

慶祝香港回歸 26 周年

# 李家超：續做實事 做成事

## 對香港充滿信心 但必須居安思危



◆李家超表示，自己對香港充滿信心。  
李家超 Fb 圖片



◆李家超和主禮嘉賓向現場祝酒。  
中通社



◆香港特區政府在灣仔金紫荊廣場舉行升旗儀式，慶祝香港回歸祖國26周年。  
香港文匯報記者曾興偉 攝



香港特區政府1日舉行特區成立26周年酒會，行政長官李家超在酒會上致辭時表示，去年國家主席習近平親臨香港，並發表重要講話，提出「四個必須」「四點希望」，成為自己和特區政府的施政藍圖。他表示，自己對香港充滿信心，但同時必須居安思危，有國家刻意針對打壓國家，而香港內部亦潛伏「軟對抗」的破壞力量，必須提高警惕，自發維護國家安全，全面準確貫徹「一國兩制」方針。他並強調，政府會繼續做實事，做成事，以行動爭取信任，以結果拉近距離，以成績凝聚互信，團結社會，共建香港。

◆香港文匯報記者 藍松山

香港特區政府1日上午8時在灣仔金紫荊廣場舉行慶祝回歸26周年升旗儀式，儀仗隊以中式操步入會場，更首次配備中式禮儀槍械。其後，慶祝酒會在香港會議展覽中心舉行。

### 回歸26周年酒會 梁振英鄭雁雄等出席

全國政協副主席梁振英，特區行政長官李家超，香港中聯辦主任鄭雁雄，中央駐港國安公署副署長李江舟，外交部駐港特派員劉光源，解放軍駐港部隊政治委員賴如鑫、司令員彭京堂，特區終審法院首席法官張舉能，政務司司長陳國基，財政司司長陳茂波，律政司司長林定國，立法會主席梁君彥和行政會議非官守議員召集人葉劉淑儀一同主持祝酒儀式。特區政府主要官員、行政會議成員、立法會議員及社會各界人士等出席酒會。

李家超致辭時表示，習近平主席去年7月1日親臨香港，並發表重要講話，習主席提出「四個必須」「四點希望」，成為自己和特區政府的施政藍圖。他按這個中心思想，建立「以結果為目標」的實幹團隊，團結社會，共建香港。

他指出，香港這一年來亦擺脫經濟收縮的陰霾，轉向正增長。今年首季經濟正增長2.7%，扭轉了先前連續4個季度的下跌；每月住戶收入按中位數計算，上升2.1%。雖然香港的進出口仍然疲弱，外圍環境和地緣政治亦存在不明朗因素，但國家的「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設和「一帶一路」倡議等策略，帶給香港無

限機遇。今年的經濟增長會是正數，預料為3.5%至5.5%左右。

### 「搶人才」今年有望超額完成

施政報告推出的「搶人才」、「搶企業」政策亦漸見成效。李家超表示，各項輸入人才計劃反應熱烈，短短5個月已批出近5萬宗申請，令每年輸入35,000名人才的目標很可能超標。同時，為「搶企業」成立的「引進重點企業辦公室」，已見超過150間企業，部分企業經已落戶香港。投資推廣署今年首5個月亦已協助超過180間海內外企業在港成立或擴充業務，較去年同期增長超過三成。

### 「簡約公屋」將輪候公屋時間減至4.5年

「民有所呼，我有所應。」李家超強調，讓有需要的市民盡快上樓，一直是他的心願，政府正在全力提速、提量、提效。公屋輪候時間已「封頂」，由6.1年下降至5.3年，加上新設的「簡約公屋」供應，將可把輪候時間再縮短至4.5年。政府就青年、創科、基層醫療等發展發表了藍圖，這些都在積極實踐中。施政報告亦就不同的問題定下短、中、長期的惠民紓困措施，包括土地、基建、教育、文化、體育、關愛共融、環保等，都正在按計劃推進和落實。

「我對香港充滿信心，但同時必須居安思危。雖然香港整體大致平穩，但有國家對我國的和平發展作出談判，刻意針對打壓，而香港內部亦潛伏『軟對抗』的破壞力量，因此我們必須提高警惕，自發維護國家安全，全面準確貫徹「一國兩制」方針。」李家超強調。

他表示，未來一年，他和團隊會繼續積極到海外和內地訪問，帶領各界代表組成強大隊伍，說好香港故事，為香港創造更大機遇，同時繼續積極和主動融入國家發展大局，參與和推進大灣區建設和「一帶一路」倡議，全力推展「北部都會區」和交椅洲人工島發展，積極引入策略性企業，發揮好香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，推動高質量發展，為建設現代化強國，為中華民族偉大復興作出貢獻。

李家超引用《晏子春秋》中的「為者常成，行者常至」，即一個人只要努力去做事就會取得成功，一個人只要堅持不懈地朝着目標奮勇前進就可以到達目的地這典故，強調特區政府會繼續做實事，做成事，以行動爭取信任，以結果拉近距離，以成績凝聚互信，團結社會，共建香港。



◆陳茂波向小朋友遞上小吃。  
陳茂波 Fb 視頻截圖



◆張國鈞、卓永興、黃偉倫、張宇人到酒樓喝早茶。  
卓永興 Fb 圖片



◆鄧炳強 1日乘渡輪由灣仔至尖沙咀。  
鄧炳強 Fb 圖片



◆謝展寰出席周末市集開幕典禮。  
環境及生態局 Fb 圖片

## 上傳與妻對視照 特首：感謝一直陪伴

◆特寫



◆李家超和夫人出席慶祝回歸活動。李家超 Fb 圖片



◆香港特首夫人和女官員身穿華服合照。  
香港發展局 Fb 圖片

在香港回歸祖國26周年紀念日，特區行政長官李家超1日一早就在社交平台發帖表示，在這個大日子，他的太太麗麗穿了一身中式華服，和他一同出席慶祝回歸活動。他更上傳了和太太深情對視的照片，「轉眼，上任已一年了。非常感謝太太一直陪伴在側，與我攜手經歷每一個重要時刻。」

### 知專生為特首夫人和女官員設計華服

李家超太太的華服是哪來的呢？發展局局長甯漢豪在社交平台發帖透露，她和特首夫人及其他幾位女局長，包括房屋局局長何永賢、公務員事務局局長楊何蓓茵、教育局局長蔡若蓮、民政及青年事務局局長麥美娟和特首辦主任葉文娟1日身穿的華服，均由香港知專設計學院（HKDI）學生設計。

她透露，同學們第一次與她會面時，已經就她平日的衣着打扮進行了資料蒐集，從而估計她屬意的風格，向她推薦一套華服設計。對於自己在未有提出任何意見下，學生竟然能夠提出非常適合她形象和喜好的設計，她感到驚喜和讚賞，並感謝同學們所花的心思和付出的努力。

何永賢說，和這些年輕人一起設計華服，過程充滿創意又有趣。「我也忍不住動手畫圖，大家很有默契地一起創作，彷彿自己也是他們一分子，實在很享受整個過程。」

蔡若蓮說，這些同學在老師帶領下，活用課堂所學，設計了多套各具特色的時尚中式華服。由面談度身、設計、創作到剪裁試身，「過程中深深感受到他們認真細心，充滿熱誠。希望同學繼續努力，朝向夢想奮力邁進！」

◆香港文匯報記者 藍松山

## 社交平台新封面

在回歸紀念日的前夕，特區行政長官李家超特意更換了自己多個社交平台的封面圖片。新封面以由山頂遠眺維多利亞港的照片為背景，並寫上「為民生、拼經濟、做實事」字眼，表達他治理香港的目標和理念。



## 政府商界合推慶回歸優惠 司局長與眾同歡

◆特稿

香港特區政府與各界合作推出連串慶回歸優惠、活動，全城同慶香港回歸祖國26周年紀念日。多位司局長1日趁假期與眾同歡，穿華服、飲早茶、參與嘉年華、乘渡輪、把廢紙回收賺積分等，其樂融融。

### 陳茂波準備特色小吃與市民分享

財政司司長陳茂波1日到元朗參加慶回歸的元朗農墟嘉年華，並親自到場準備了一些本地特色小吃與市民分享。陳茂波1日在Facebook發帖說，香港的今天比26年前更好。「只要我們繼續努力，用好國家給予我們堅實的支持和『一國兩制』的獨特優勢，我們一定迎來更美好的明天！」

全港近1,500間食肆1日推出特定套餐或食品七折優惠，政務司副司長卓永興、財政司副司長黃偉倫、律政司副司長張國鈞1日出席香港特區成立26周年升旗儀式和酒會後，與立法會飲食界議員張宇人到北角一家酒樓喝早茶，吃點心，與大家一起享受這喜慶日子的飲食業優惠。

### 市民滿意免費開放多項康樂文化設施

香港康文署1日免費開放多項康樂文化設施供市民使用。文化體育及旅遊局局長楊潤雄就先後到孫中山紀念館公園體育館和香港科學館，了解市民對設施免費開放的意見。他其後在Facebook發帖表示，自己接觸到的市民都感到十分雀躍，普遍讚賞和滿意七一免費開放設施

的安排，開開心心慶祝回歸。

香港環保署1日起至本月底推出「日日回收額外賞」慶祝回歸活動，「綠賞」會員到「綠在區區」或利用智能廚餘機參與回收，可獲額外積分。財經事務及庫務局局長許正宇1日與家人一同將廢紙、塑膠和玻璃樽送到「綠在區區」社區回收站，將環保意識融入日常生活。

香港特區政府與社會各界合作推出免費搭渡輪等多項消費和交通優惠。保安局局長鄧炳強1日特意乘渡輪由灣仔至尖沙咀，與市民交流。其後，他在Facebook發帖透露自己在乘渡輪期間更用了手機應用「本地魚菜直送2.0」來購買有機蔬果，支持本地優質農產品，兼享七一優惠。

香港食環署與本地團體1日和今日在赤竹灣濱長廊舉辦

周末市集，設各式小食和購物攤位，並有歌舞和運動表演節目，免費入場。環境及生態局局長謝展寰1日出席了市集的開幕典禮。

他其後在Facebook發帖表示，行政長官在去年的施政報告中提出的周末市集項目，以推動多元本土經濟舉辦市集的目標，包括提振本地經濟，為基層、青年、弱勢社群提供小本創業的平台，為街坊提供更多購物的選擇，加強社區的凝聚力等，非常有意義。

香港發展局「活化歷史建築伙伴計劃」下的12個項目也安排了一系列期間優惠和活動，發展局局長甯漢豪與家人到訪了第一期活化計劃的兩個項目——饒宗頤文化館及YHA美荷樓青年旅舍。

◆香港文匯報記者 黃書蘭